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raodenobrivi Sedareba 

SeadareT erTmaneTs A da B svetebis ujrebSi mocemuli raodenobebi.  
Tu A svetis ujraSi mocemuli raodenoba metia B svetis Sesabamis ujraSi 

mocemul raodenobaze, airCieT (a);  

Tu B svetis ujraSi mocemuli raodenoba metia A svetis Sesabamis ujraSi 
mocemul raodenobaze, airCieT (b);  

Tu ujrebSi mocemuli raodenobebi tolia, airCieT (g);   

Tu mocemuli informacia sakmarisi araa imis dasadgenad, romeli raodenobaa 

meti, airCieT (d). 

 

 
          A                                                   B       

 

51.    (a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

52.    (a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

53. 
                   a > 0 
 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

54.    
(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

55. 
        ABC samkuTxedSi AB = BC. 

 
(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

56.    
(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 ( )257 − 2·3

9,5·48 7,102,327 +

a4− a3−

 
6,0 7

3

90° ∠A 

9-is naturalur 
gamyofTa jami 

8-is naturalur 
gamyofTa jami 
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57. 
   

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

58. 
   

(a)    (b)   (g)   (d) 

 
 
 
 

amocanebi 

59. ramdeniTaa meti udidesi oTxniSna ricxvi umcires samniSna ricxvze? 

(a) 1999-iT  
(b) 4899-iT   

(g) 9899-iT    
(d) 9900-iT     

   (e) 9990-iT 
 

60. ricxvTa RerZi masze moniSnuli 
wertilebiT dayofilia tol monakveTebad 

(ix. naxazi). moniSnuli wertilebidan A da 
C wertilebis koordinatebi miTiTebulia 
naxazze. B wertilis koordinatia: 
 (a)  45 000 

(b)  48 000 
(g)  50 000 
(d)  52 000 
(e)  56 000 

 
61. pirvel ujraSi 15-iT naklebi rveulia, vidre meoreSi. ramdeniT naklebi 

iqneba pirvel ujraSi rveulebis raodenoba meore ujraSi rveulebis raode-

nobaze, Tu meore ujridan 4 rveuls pirvel ujraSi gadavawyobT? 
(a)  7-iT 
(b)  8-iT 
(g)  9-iT 
(d)  10-iT 
(e)  12-iT 
 

62. romel saaTze dawyebula leqcia, Tu is 75 wuTs gagrZelda da 15 saaTze 
damTavrda? 

(a)  12 sT 55 wT  
(b)  13 sT 15 wT  
(g)  13 sT 45 wT 
(d)  14 sT 15 wT 
(e)  14 sT 45 wT 

22aab − ( )aba 2−

piramidis wveroebis 

raodenoba 

kubis wveroebis 

raodenoba 
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monacemTa analizi 

cxrilSi Tveebis mixedviT warmodgenilia monacemebi axalSobili gogonebisa da 

vaJebis raodenobaTa Sesaxeb. 
 

Tve I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII weliwadSi 

gogonebi 3537 3407 3866 3711 3775 3665 3621 3596 3491 3391 3160 3371 42591 
vaJebi 3743 3550 4017 4173 4117 3944 3964 3797 3712 3512 3392 3761 45682 
erTad 7280 6957 7883 7884 7892 7609 7585 7393 7203 6903 6552 7132 88273 

mocemuli cxrilis mixedviT upasuxeT Semdeg oTx SekiTxvas: 

63. ramdeni vaJi daibada seqtemberSi? 
(a) 4173 
(b) 3964 
(g) 3712 
(d) 3392 
(e) 3761 

 
 
64. Tu mTeli wlis ganmavlobaSi axalSobili gogonebis raodenoba vaJebis 
raodenobaze x-iTaa naklebi, maSin:  

(a) x > 4000  
(b) 3000  <  x  <  4000 
(g) 2000  <  x  <  3000 
(d) 1000  < x  <  2000 
(e)  x  <  1000 

 
 
65. romel TveSi iyo axalSobil gogonaTa raodenoba yvelaze meti? 

(a) III 

(b) IV 

(g) V 

(d) VI 

(e) VII 

 
 
66. ramdeni Tvea iseTi, romelSic axalSobilTa saerTo raodenoba 7200-ze 
naklebia? 

(a) 1 
(b) 2 
(g) 3 
(d) 4 
(e) 5 
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amocanebi 

67. Tu x – 2y = 6  da 2x – y = 18 ,   maSin  x – y = 
(a) 24 
(b) 12 
(g) 11 
(d) 9 
(e) 8 
 

68. sibrtyeze mocemulia marTkuTxa 
koordinatTa sistema. ABC tolferda 
marTkuTxa samkuTxedis A da B wveroebis 
koordinatebi miTiTebulia naxazze. C 
wveros koordinatebi  (m; n) =  

(a) (3; 2) 
(b) (3; 5)   

(g) (6; 1)  
(d) (8; 3)  
(e)  (8; 1)  

 
69. vaxtangma Tavisi xelfasis 

6
1
 nawili gadasaxadebze daxarja. amis Semdeg mas 

200 lari darCa. ramdeni lari hqonia vaxtangs xelfasi? 
(a) 210 
(b) 240 
(g) 250 
(d) 270 
(e) 300 

 
 
70. mevenaxem SarSan 5 tona yurZeni dakrifa, wels ki _ 5,5 tona. ramdeni 

procentiT meti yurZeni daukrefia mevenaxes wels SarSandelTan SedarebiT? 
(a) 5 %-iT 

(b) 8 %-iT 

(g) 9 %-iT 

(d) 10 %-iT 

(e) 12 %-iT 
 

71. tolgverda samkuTxedi da ori kvadrati sibrtyeze 
isea ganlagebuli, rom TiToeul kvadrats am samkuT-

xedTan erTi gverdi saerTo aqvs (ix. naxazi).  

   ramdeni gradusia β kuTxis sidide? 
(a) 60° 
(b) 90° 
(g) 100° 
(d) 120° 
(e) 150° 
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72. ricxvebi  2, x, 3, y, 7, z, 8  zrdis mixedviTaa dalagebuli, amasTan   
z  = x + y.  CamoTvlili ricxvebidan romeli SeiZleba iyos y-is toli? 

(a) 3,1   
(b) 3,8 
(g) 5,4 
(d) 6,2 
(e)  6,9 
 

73. daTos, vaJas da gias or-ori kilogrami Tixa hqondaT. maT sxvadasxva zomis 
doqebi gamoZerwes. daTom am TixiT gamoZerwa doqebi, romelTagan TiToeulisTvis 

0,2 kg Tixa gamoiyena, vaJam TiToeulisTvis _ 0,5 kg, xolo giam  TiToeulisTvis 
_ 1 kg. arc erT maTgans Tixa ar darCenia. sul ramdeni doqi gamouZerwavT 
bavSvebs? 

(a) 12    
(b) 14 
(g) 15 
(d) 16 
(e) 18 

 
74. ABCD marTkuTxedi dayofilia 9 tol marTkuT-
xedad. M da N wertilebi dayofis Sedegad miRebuli 
marTkuTxedebis wveroebs emTxveva (ix. naxazi). MNBD 
oTxkuTxedis farTobia 10 m2

. ramdeni kvadratuli 

metria ABCD marTkuTxedis farTobi? 
(a) 54     
(b) 45        
(g) 36 
(d) 27 
(e) 18 

 
75. kasris moculoba miaxloebiT 
gamoiTvleba formuliT: 

 

sadac V _ kasris moculobaa, D _ kasris diametris sigrZe 
yvelaze farTo adgilas, d _ kasris fuZis (fskeris) 
diametris sigrZe, xolo h _ kasris simaRle. 
 risi tolia, am formulis mixedviT, kasris moculoba, Tu 

yvelaze farTo adgilas kasris diametris sigrZea 1,1 m, fuZis 
diametris sigrZe _ 0,8 m, xolo kasris simaRle _  1 m?  

(a)  2,14 m3
 

(b)  3,14 m3
 

(g)  4,28 m3 

(d)  6,28 m3 

(e)  9,42 m3 

 

hdDV ·
3

2·14,3
2
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

=
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raodenobrivi Sedareba 

SeadareT erTmaneTs A da B svetebis ujrebSi mocemuli raodenobebi.  
Tu A svetis ujraSi mocemuli raodenoba metia B svetis Sesabamis ujraSi 

mocemul raodenobaze, airCieT (a);  

Tu B svetis ujraSi mocemuli raodenoba metia A svetis Sesabamis ujraSi 
mocemul raodenobaze, airCieT (b);  

Tu ujrebSi mocemuli raodenobebi tolia, airCieT (g);   

Tu mocemuli informacia sakmarisi araa imis dasadgenad, romeli raodenobaa 

meti, airCieT (d). 

 

 
          A                                                   B       

 

 

 

76. 

  fermerma simindis, xorblisa da 

qeris mosavali aiRo. qeris mosavali 

3 t iyo. wriul diagramaze miTiTe-
bulia, aRebuli mosavlis wonis ra 

nawilia xorblisa da simindis wona. 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

 

 

77. 

  mimdevrobis pirveli wevria 20, yoveli momdevno 
wevri ki mis wina wevrze 4-iT naklebia.  
 am mimdevrobis meoTxe wevri  a-s tolia. 
 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

 
 
78. 

Savi zRvis wyalSi marilis wona wylis wonis 2,5%-ia, 
mkvdari zRvis wyalSi _ 24%. 
 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

simindis mosavlis wona 5 t 

a 7 

marilis wona, romel-

sac Seicavs 230 kg 
Savi zRvis wyali 

marilis wona, romel-

sac Seicavs 25 kg 
mkvdari zRvis wyali 
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79. 

  wris radiusis sigrZe 10 decimetrze metia. 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

 

 

 

 

80. 

maRaziaSi erTi kviris ganmavlobaSi 260 kg vaSli 
gaiyida. es am maRaziaSi imave kviraSi gayiduli 

xilis mexuTedze metia, magram meoTxedze _ naklebi. 

 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

 

 

 

 
 
81. 

  nebismieri x ricxvisaTvis ( )∗x -iT aRniSnulia 

umciresi mTeli ricxvi, romelic metia x ricxvze. 
 

 

 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 

 

 

 

 

 

82. 

 ABCD paralelogramis perimetri 20 sm-ia; 

   MNPQ kvadratis perimetri 8 sm-ia. 
 

 

 

(a)    (b)   (g)   (d) 

 

 
 

am wris farTobi  320 dm2
 

900 kg 
imave kviris ganmavlo-

baSi maRaziaSi gayi-

duli xilis wona 

( ) ( )** 12+x ( )*12+x

ABCD parale-
logramis farTobi   

MNPQ kvadratis 
farTobi 
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amocanebi 

83. 40-is ramdeni procentia 26 ? 

(a) 45% 

(b) 54%  

(g) 56% 

(d) 60%  

(e)  65% 
 
 
84. qviSis karieridan qviSa erTnairi satvirTo manqanebiT gaaqvT. TiToeul 
manqanas yovel dRe imdeni qviSa gaaqvs, ramdenic am karierSi momuSave nebismier 

sxva satvirTo manqanas (manqanebi muSaobisas erTmaneTs xels ar uSlian).  

3 dRis ganmavlobaSi 4 satvirTo manqanis erTad muSaobiT karieridan 150 
tona qviSa gamoitanes. ramden tona qviSas gamoitandnen karieridan 9 dRis 
ganmavlobaSi 8 satvirTo manqanis erTad muSaobiT? 

(a) 450 
(b) 600 
(g) 750 
(d) 900 
(e) 1050 

 
 
 
85. giam, sandrom da Tornikem kalaTburTis TamaSisas sul 60 qula daagroves. 
giam 4-jer meti qula daagrova, vidre sandrom, xolo Tornikem _ 30 quliT 
naklebi, vidre giam da sandrom erTad. ramdeni qula daugrovebia Tornikes? 

(a) 30 
(b) 25 
(g) 20 
(d) 15 
(e) 10 

 
 
 
86. risi tolia tolferda samkuTxedis ferdis sigrZis Sefardeba am samkuTxedis 
fuZis sigrZesTan, Tu am samkuTxedis perimetri fuZis sigrZeze 5-jer metia?   

(a) 
5
2
 

(b) 
5
6
 

(g)  2 
(d) 

2
5
 

(e)   3 
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monacemTa analizi 

fsiqologis Txovnaze, daesaxelebinaT Tavisufali drois gatarebis mxolod 

erTi, maTTvis yvelaze sayvareli forma, studentebma daasaxeles: megobrebTan 

urTierToba, televizoris yureba, musikis mosmena, wignis kiTxva, seirnoba.  

svetovan diagramaze warmodgenilia im studentTa raodenobebi, romlebsac 

Tavisufali drois ama Tu im formiT gatareba uyvarT. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mocemuli diagramis mixedviT upasuxeT Semdeg oTx SekiTxvas: 

 
87. Tavisufali drois gatarebis romeli forma daasaxela studentTa yvelaze 
didma nawilma? 

(a) musikis mosmena 

(b) wignis kiTxva 

(g) seirnoba 

(d) televizoris yureba  

(e) megobrebTan urTierToba 

 

 

 

88. ramdenjer metia im studentTa raodenoba, romlebmac daasaxeles televizo-
ris yureba, im studentTa raodenobaze, romlebmac daasaxeles seirnoba? 

(a) 2,5-jer  
(b) 3-jer  
(g) 3,5-jer  
(d) 4-jer  
(e) 4,5-jer  
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89. gamokiTxuli pirvelkurselebis ramden procents uyvars Tavisufal dros 
musikis mosmena? 

(a) 15% 

(b) 20% 

(g) 25% 

(d) 30% 

(e) 35% 

 
 
90. im gamokiTxul studentTa raodenobebis jami, romlebmac daasaxeles musikis 
mosmena da wignis wakiTxva, gamokiTxulTa saerTo raodenobis: 

(a) naxevarze metia 

(b) naxevarze naklebia, magram mesamedze metia 

(g) mesamedia 

(d) mesamedze naklebia, magram meoTxedze metia 

(e) mexuTedia 

 

 

 

 

 

 

amocanebi 

91. 2000-2004 wlebSi qveyanaSi Semosul turistTa raodenoba yovel wels, wina 
welTan SedarebiT, 5 aTasiT matulobda. bolo, 2004 wels am qveyanas 45 aTasi 
turisti estumra. sul ramdeni turisti estumra qveyanas 2000-2004 wlebis 

ganmavlobaSi? 

(a) 165  aTasi   

(b) 175  aTasi   

(g) 180  aTasi 
(d) 195  aTasi   

(e)  200  aTasi  
 
 
 
92. rombis gverdis sigrZea 25 m, xolo erTi diagonalisa _ 48 m. ramdeni metria 
am rombis meore diagonalis sigrZe?  

(a) 10   
(b) 14 
(g) 15 
(d) 16 
(e)  17 
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93. kolofSi mxolod lurji, wiTeli da yviTeli feris burTulebia. lurji 
burTulebis raodenoba 4-iT naklebia wiTeli burTulebis raodenobaze da 3-jer 
metia yviTeli burTulebis raodenobaze.  

Tu am kolofSi yviTeli burTulebis raodenobas aRvniSnavT m-iT, maSin 
qvemoT CamoTvlilTagan romeli gamosaxulebiT Caiwereba kolofSi moTavsebuli 

samive feris burTulebis raodenoba? 
(a) 3m + 7 
(b) 6m – 7 
(g) 6m – 12 
(d) 7m – 4 
(e)  7m + 4 

 

 

 

 

 

 

94. ansamblSi, romelSic 5 mocekvavea, mocekvaveTa saSualo asaki 20 welia. 
rodesac ansamblSi axali mocekvave _ gurami miiRes, ansamblis mocekvaveTa 

saSualo asaki 21 weli gaxda. ramdeni wlis yofila gurami, rodesac igi 
ansamblSi miiRes? 

(a) 21 
(b) 22 
(g) 24 
(d) 26 
(e)  28 
 

 

 

 

 

 

95. marTkuTxa paralelepipedi, romlis wiboebis 
sigrZeebia 9 sm, 4 sm da 2 sm, dayves a, b da c 
marTkuTxa paralelepipedebad, romelTagan b da c 
kubebia (ix. naxazi). ramdeni kuburi santimetria a 
marTkuTxa paralelepipedis moculoba? 

(a)  56 
(b)  60 
(g)  64 
(d)  68 
(e)  72 
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96. a  =  6 · 7 · 8 · 9  +  18.  risi tolia a ricxvis 7-ze gayofisas miRebuli naSTi? 

(a) 2    
(b) 3 
(g) 4 
(d) 5 
(e) 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
97. daTos daaviwyda nacnobis telefonis nomris bolo sami cifri, Tumca 

axsovda, rom daviwyebuli cifrebidan pirveli cifri kenti iyo, xolo meore 

cifri 6-iT meti iyo mesameze. minimum ramdeni sxvadasxva nomeri unda akrifos 
daTom, raTa man aucileblad SeZlos nacnobTan dakavSireba? 

(a) 14   

(b) 20   

(g) 22 
(d) 24   

(e) 30  

 

 

 

 

 

 

98. Tu a, b, c da d erTmaneTisagan gansxvavebuli 20-ze naklebi naturaluri 
ricxvebia, maSin  a : b – c · d  gamosaxulebis udidesi mniSvnelobaa: 

(a) 14 
(b) 13 
(g) 12 
(d) 11 
(e) 10 
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99. skolaSi 200 moswavlea. im moswavleTa raodenoba, romlebsac hyavT Zma, 
moswavleTa saerTo raodenobis 

5
3
 nawils Seadgens, xolo im moswavleTa 

raodenoba, romlebsac hyavT da _ 
5
4
 nawils. am skolis moswavleTagan minimum 

ramdens hyavs Zmac da dac? 
(a) 40    
(b) 60 
(g) 75 
(d) 80 
(e) 90 

 
 
 
 
 
 
 
 
100. nbo[jmj or figuras Soris, romlebsac saerTo wertili ar aqvT, ewodeba 

umciresi monakveTis sigrZes im monakveTebidan, romlebic erTi figuris werti-

lebs meore figuris wertilebTan aerTebs.  

sibrtyeze mocemulia sami toli wre, romelTa diametris sigrZea 1 sm. 

manZili pirvel da meore wreebs Soris 50 sm-ia, xolo meore da mesame wreebs 
Soris _ 6 sm. qvemoT CamoTvlilTagan romlis toli bs!Tfj[mfcb iyos manZili 

pirvel da mesame wreebs Soris? 

(a) 43 sm 
(b) 44 sm 
(g) 50 sm 
(d) 57 sm 
(e) 58 sm 

 




